
Consiglio Comunale INT 226 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: CONTRIBUTI  ASSOCIAZIONI  DI  VOLONTARIATO  DI  PROTEZIONE
CIVILE.

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• il 31 gennaio 2020, il Consiglio dei Ministri dichiarava per la prima volta lo stato di emergenza,
per  la  durata  di  sei  mesi,  in  conseguenza  del  rischio  sanitario  connesso  all'infezione  da
Coronavirus:

• lo  stesso stato di  emergenza è stato poi  prorogato dal  Consiglio  dei  Ministri  diverse volte  e
attualmente la scadenza è fissata al 31 luglio prossimo;

• la  Protezione  Civile  a  livello  nazionale  ma  soprattutto  territoriale  è  riuscita  a  garantire  un
sostegno importante nella lotta alla attuale epidemia da COVID-19;

CONSIDERATO CHE

• il ruolo strategico ricoperto dalla Protezione Civile finalizzato al contenimento e alla diffusione
del virus è stato riconosciuto anche dalla deliberazione dell’attuale Amministrazione mecc. n.
2020 00945/004 adottata il 15 aprile 2020 la quale enuncia in premessa “Particolare importanza
nel contesto operativo assume la Protezione Civile chiamata ad uno sforzo straordinario e di
primo piano nella gestione e nel coordinamento delle operazioni che dal 23 febbraio sono attive
senza soluzione di continuità. Attualmente la stessa è strutturata come Area inserita all'interno
della Divisione Ambiente, Verde e Protezione Civile. Si tratta di una struttura agile costituita da
poche unità di personale specializzato che ha funzione di coordinamento operativo ed un solo
Dirigente  che  opera  ut  supra,  partecipando  altresì  a  tutti  gli  organismi  di  gestione
dell'emergenza  oltre  che  alla  direzione  delle  attività  operative  proprie.  L'attuale  situazione
venutasi  a  creare  sta  mettendo a dura  prova la  struttura  chiamata  ad  uno sforzo  operativo
continuativo considerevole la cui conclusione non è al momento pronosticabile. Inoltre essa deve
coordinare un numero considerevole di volontari che fanno capo alle diverse associazioni con
cui necessita interazione.”;

• lo stesso concetto è stato rafforzato dalla più recente deliberazione n. 54 assunta dalla Giunta
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Comunale in data 26 gennaio 2021 riconoscendone lo “sforzo straordinario e di primo piano nella
gestione e nel coordinamento delle operazioni di contrasto epidemiologico” messo in atto dalla
Protezione Civile territoriale;

• per le ragioni  suesposte,  per  l’esercizio finanziario 2020 in considerazione delle disponibilità
previste in bilancio, con deliberazione mecc. n. 2020 1008/028 la Giunta Appendino approvava in
data 28 aprile 2020 la quota annuale di rimborsi spese per un importo pari ad Euro 70.000,00 al
lordo  delle  eventuali  ritenute  di  legge,  a  favore  di  diverse  Associazioni  di  Volontariato
convenzionate con la Città;

• il  personale impegnato dalle Associazioni di volontariato di Protezione Civile usufruiscono di
buoni pasto distribuiti dalla Città come servizio alternativo alla mensa al fine di sopperire alla
necessità giornaliera di quest’ultimi a un pasto adeguato;

RILEVATO INOLTRE CHE

• non vi  è  notizia  circa lo  stanziamento previsto per  l’esercizio finanziario 2021 finalizzato ai
rimborsi spese destinati alle diverse Associazioni di Volontariato convenzionate con la Città;

• in particolare le Associazioni di Protezione Civile sono impegnate in continuità nel coordinare ed
eseguire le attività utili a contrastare la diffusione della pandemia oltre che le attività alla stessa
connesse, grazie al personale volontario e utilizzando i mezzi a loro disposizione;

• nell’esercizio delle attività risulta necessario garantire da parte delle Associazioni di Protezione
Civile gli oneri dovuti per le assicurazioni obbligatorie di RC degli autoveicoli;

• risulta  altresì  opportuno se non necessario garantire la  continuità  alla  distribuzione dei  buoni
pasto per il personale impegnato nelle attività;

INTERPELLA

la Sindaca e l’Assessore competente, per chiedere:

1. se è stata almeno confermata la posta di bilancio relativa alla quota annuale di rimborsi  per
l’esercizio finanziario 2021 in favore di diverse Associazioni di Volontariato convenzionate con
la Città tra le quali le Associazioni di Protezione Civile;

2. Quando verrà versato l’anticipo 2021
3. se si è conclusa la distribuzione dei buoni pasto destinato al personale impegnato nelle attività di

volontariato per l’esercizio 2020 e se si è provveduto a versarne una tranche relativamente al
2021.

Torino, 27/04/2021 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Mariagrazia Grippo
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